

高等职业教育  
质量年度报告

2019

学校根据黑龙江省教育厅《关于编制发布和报送黑龙江省高等职业教育质量年度报告（2019）的通知》（黑教职函〔2018〕660号）文件要求，结合我校采集的2018年度人才培养工作状态数据情况，形成了《牡丹江大学企业参与高等职业教育人才培养年度报告（2019）》

牡丹江大学



二〇一八年十二月



## 目 录

一、 企业基本情况.....	3
二、 企业资源投入到我校食品营养与检测专业情况 .....	3
三、 企业参与学校人才培养情况 .....	4
四、 校企共建专业，人才培养成果显现 .....	5
五、 问题与展望 .....	5



# 牡丹江大学企业参与高等职业教育人才培养年度报告

## ( 2019 )

### 一、企业基本情况

牡丹江特华得食品有限公司始建于 2001 年，是集研发、生产、销售为一体的大型食品加工企业。企业主要生产经营“特华得”品牌肉灌制品、熏酱制品、炸制品、休闲食品、冷冻食品、德式香肠等六大系列近百种产品。“特华得”品牌被评为“黑龙江省著名商标”、“牡丹江市知名商标”，公司产品先后被评为“龙江特产食品”和“放心食品”品牌，公司连续多年被评为“黑龙江省守合同重信用企业”。目前已在全国包括北京、上海、广州、深圳等 53 个一二线城市开设品牌专柜，产品远销香港、东欧等国家，2017 年销售总额达 8000 万元人民币。

经过十几年的发展，公司不断扩展销售渠道，由原来的单一化销售模式转变成多元化的销售模式。销售渠道从大型超市的终端零售、渠道批发、代理商、加盟商、专卖店销售，发展到现在的网络销售和体验店模式。公司计与碧桂园集团合作，在全国开设 900 家体验店，目前在牡丹江、杭州、南京、仪征、深圳已建成 15 家。目前公司有员工 230 人，五年内公司基础管理岗位需求将达到 1320 人。

### 二、企业资源投入到我校食品营养与检测专业情况

1、从 2017 年 7 月，我校开始进行现代学徒制试点工作以来，牡丹江特华得食品有限公司共接收我校就业和实习学生 28 人，截止 2018 年 10 月，支付学生工资共计 450,017.80 元，为学生支付房租 28,000.00 元，为学生提供各类岗位技能培训，共计投入 578,000.00 元。

2、2019 年，企业将在我校建设体验店实训基地一个，预计投入资金总额 50 万元，合同已经签署，目前处于装修设计阶段，预计 2019 年 4 月份，基地落成并投入使用。

3、企业为我校学生提供助学金政策。对于我校入企工作的学生，除正常工资福利以外，企业给予工作满一年报销学费 6000 元，工作满三年再报销学费 10000 元的助学政策。



### 三、企业参与学校人才培养情况

#### 1、企业参与人才培养方案制定

企业积极参与人才培养方案制定，根据企业岗位工作要求和特点，开发课程，增加了《饮食文化概论》、《沟通礼仪》、《客户关系管理》、《财税管理基础》4 门课程，改造了《食品质量与安全控制》、《大学生综合素质训练》2 门课程。

#### 2、企业参与教学

根据人才培养方案安排，2018 年写学期企业委派刘佳、王怡其老师来校进行了《食品质量与安全控制》和《沟通礼仪》的授课，今后还将陆续进行《客户关系管理》、《财税管理基础》等企业课程，使学生真正体验到企业岗位需求技能和工作情景的教学。

#### 3、企业参与师资培训

对于涉及到企业岗位能力要求的任课教师，由企业参加培训，教师全过程参与企业运营，对部分课程进行内容调整，打造合格的双师队伍。

#### 4、开展特训营，作为正常教学的补充。

在学校开设 3 期特训营，利用双休日实践，对有意向进入企业的学生进行免费培训，对于培训合格并进入企业工作的学生，给予培训补助 1500 元。

## 四、校企共建专业，人才培养成果显现

目前，我校进入企业的 28 名学生，均留在企业工作，分布统计、人资、销售管理、店长等多个岗位，企业所有外埠开店均由我校学生组成的团队进行运营，学生在企业得到了快速成长，受到了用人单位的好评。学院和食品营养与检测学生得到了社会好评，牡丹江电视台进行了了专门报道。



## 五、问题与展望

1、由于企业岗位的多元化，现有专业课程无法全面对接，同时在学生管理上企业无法零距离介入，影响了总体工作的进度和质量，为此我们拟与企业共建特华得现代服务学院，企业的人力资源部作为核心在校运营，从学生日常管理，课程编排、跟岗实习、教师授课全面介入，切实保障项目的落地。

2、校企双方共同打造的实训基地采取真实运营，打造真实的教学育人环境，让学生彻底具备双身份，同时开展考核方式改革。

2018年12月5日